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1. AUTOCOLLANTS (Cat. 3)

Les autocollants que Julie et Oscar collectionnent se vendent dans des envel oppes.

Dans chaque enveloppe, il y adix feuilles d’ autocollants.

Sur chaque feuille, il y adix autocollants.

Aujourd’ hui, Julie et Oscar comptent leurs autocol lants.

Julie a4 enveloppes completes, 24 feuilles compl étes hors des enveloppes et 12 autocollants
Separeés.

Oscar a 6 enveloppes complétes, 3 feuilles complétes hors des enveloppes et 31 autocollants
separés.

Qui aleplusdautocollants?

Expliquez comment vous avez trouvé votre réponse.

2. RMT 2005 (Cat. 3, 4)

A I éranger, notre « rallye Maach Mat(h) » s appelle « Rallye Mathématique Transalpin ». Sur le
mur de |’ école, on apeint leslettres R, M et T pour la prochaine finale du Rallye Mathématique
Transalpin. |l reste encore apeindre |’ intérieur des quatre chiffres de I’ année 2005.

Sophievapeindrele « 2 » et le premier « 0 » Marc peindral’autre « 0 » et le « 5 ».
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Qui utilisera le plus de peinture?

Expliquez comment vous avez trouvé votre réponse.
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3. BOUQUETSDE FLEURS (Cat. 3, 4)

Une fleuriste prépare cing bouquets de fleurs pour cing de ses clientes:

* un bouquet d’ odllets rouges,

* un bouquet d cdllets jaunes;

* un bouquet de tulipes rouges,

* un bouquet de tulipes jaunes;

* un bouquet de roses blanches.

Elle sait que:

* Mme Andrea achéte uniquement des fleurs rouges,

* Mme Blum aime toutes le fleurs;

* Mme Caro et Mme Dario ne veulent que des fleurs jaunes,
* Mme Lamar et Mme Caro veulent seulement des odllets!

A quelle cliente chacun de ces bouquets est-il desting?

Notez vos explications.

4. POTEAUX DE NOMBRES(Cat. 3, 4, 5)
Ecrivez un nombre dans chaque case en respectant les
consignes suivantes.

- Vous utilisez seulement lesnombres 1, 2, 3, 4, 5, chacun
autant de fois que vous le voulez. 9

7

12\/11\/ 6

- Dans chague ligne, tous les nombres sont différents.
- Dans chague colonne (poteau), tous les nombres sont

différents.
- Pour chague colonne (poteau), le nombre écrit dans le

triangle est |la somme des trois nombres en-dessous.

Complétez les cases libres e expliguez votre 1

raisonnement.

5.LE FOULARD DE GRAND-MERE (Cat. 3, 4, 5)

Voici ledessin du foulard de grand-mere.
Claudia, sapetitefille, le trouve trés beau parce
gu’il abeaucoup de triangles.

Claudiaessaie de les compter tous, mais elleadu
mal alefaire et n'est pas sire de sa réponse.

Selon vous, combien de triangles peut-on voir
danscedessin?

Décrivez ou dessinez-les précisément pour qu’on
puisse comprendre facilement comment vous les
avez comptés.
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6. LESTROISLAPINS (Cat. 4, 5, 6)

Trois lapins mangent des |égumes dans mon potager.

Le lapin blanc mange chaque soir une carotte.

Le lapin brun mange chague soir un navet ou, s'il 'y en aplus, 3 carottes.

Le lapin noir mange chaque soir un chou ou, S'il 'y en aplus, 3 navetsou, s'il N’y a plus de navets,
5 carottes.

Cematin, j'al récolté une partie des |égumes de mon potager.
Jai laissé pour les lapins 45 carottes, 21 navets et 5 choux.
Pendant combien dejoursleslapinsvont-ils pouvoir se nourrir touslestrois?

Expliquez comment vous avez trouvé.

7.LA PLAQUE DE VOITURE (Cat. 4, 5, 6)

La police recherche lavoiture d'un voleur.

- Un premier témoin a constaté que le numéro de la plague a cing chiffres, tous différents;

- un deuxiéme témoin se souvient que le premier chiffre est 9;

- untroisiemetémoin a noté que le dernier chiffre est 8;

- un quatrieme témoin, &gé de 22 ans, aremarqué que la somme des cing chiffres de la plaque est
égale ason &ge.

Quel peut érelenuméro dela plaque delavoiture que la police recher che?

Ecrivez toutes les possibilités et expliquez comment vous les avez trouvées.

8. POUR QUI SONNE L’"HORL OGE (Cat. 5, 6)
Pierre posséde une horloge qui sonne:
- un coup alademie de chaque heure,
- le nombre de coups indiqués par la petite aiguille a chague heure pile.

Lorsquiil est midi ou minuit, elle sonne donc 12 coups.

Lorsquiil est midi et demi, elle sonne 1 coup.

Lorsgu'il est 13 h, elle sonne un coup parce qu'il est 1 heure de |'aprés-midi.
Pierre remonte |e mécanisme de I'horloge tous les jours entre midi et midi et demi.

Combien de coups|'horloge sonne-t-elle entre deux interventions de Pierre?

Expliquez clairement comment vous avez trouve la réponse.
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9.GRILLESD’'ALLUMETTES (Cat. 5, 6, 7)

Pour construire cette figure, il afallu 12 allumettes.

Pour cette deuxieme figure, il afallu quelques allumettes de plus!

Et pour cette troisiéme figure, encore davantage d’ allumettes!

En continuant a construire des figures de la méme fagon, combien d’allumettes seront
nécessaires a la construction de la 100" figure ?

Justifiez votreréponse.

10. PENTAMINOS (Cat. 5, 6, 7)

Un pentamino est une figure formée de cing carrés égaux. Il y a 12 pentaminos différents avec
lesquels on peut former un rectangle « 3 x 20 »:

Eric joue avec ses pentaminos et cherche a faire un rectangle
«3 x 5» avec quelques-unes des 12 piéces. Il prend une des
12 piéces et s apercoit qu'il ne peut certainement pas I’ utiliser N
pour former son rectangle. oo

Quelles piéces Eric ne pourra-t-il jamais utiliser pour former A
son rectangle « 3x 5 »?

Expliquez pourquoi.

11. LESCHAMPIGNONS (Cat. 6, 7, 8)

Mon oncle et ses quatre enfants, Anna, Bruno, Céline et Daniel, sont allés aux champignons.
- llsont cuellli 30 champignons en tout.

- Chacun arécolté au moins deux champignons.

- Annaet Céline ont, ensemble, moins de 8 champignons.

- Cen’est pas Annaqui arécolté le moins de champignons.

- Céline n’arécolté que le tiers des champignons de Bruno.

- Danidl, alui seul, arécolté autant de champignons gue mon oncle et Anna ensemble.

Combien chacun a-t-il pu récolter de champignons?

Justifiez vos réponses.
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12. LESBISCUITSDE NORA (Cat. 6, 7, 8)

Nora a confectionné des petits biscuits, entre 300 et 500.

Elle réfléchit alafacon dont elle pourrait les emballer dans plusieurs sachets contenant le méme
nombre de biscuits:

- 5 elle met 9 biscuits par sachet, il lui en restera b,
- 5 elle met 8 biscuits par sachet, il lui enrestera 7,
- s ellemet 12 biscuits par sachet, il lui en restera 11,
- s ellemet 16 biscuits par sachet, il lui en restera 15.

Combien de biscuits Nora a-t-ellefaits?

Expliquez comment vous avez trouve.

13. LES«BIPALINDROMES » (Cat. 7, 8)
Un palindrome est un nombre ou un mot qui se lit de la méme maniére de droite a gauche et de
gauche a droite, comme par exemple 121.

Au pays des Bipalindromes, toutes les plaques de voitures portent un nombre de six chiffres
différents de O et chaque nombre est formé de deux palindromes de trois chiffres.

Voici quelques plagues de voitures du pays des Bipaindromes :
121 787 ou 444 242 ou 676 141 ou 111 111

Par contre, 131 456 ne convient pas, car le deuxieme groupe de trois chiffres n'est pas un
palindrome.

De méme, 303 565 ne convient pas non plus, car le premier palindrome contient un O qui N’ est pas
autorisé au pays des Bipalindromes.

Combien de numéros de plaques de voitures différents peut-il y avoir au maximum dans ce
pays?

Expliquez votre démar che.

14. DROLE DE PANNEAU (Cat. 7, 8)

Ce panneau triangulaire est formé de petits triangles
équilatéraux, tous isométriques.

16 d'entre eux forment un triangle intérieur et les 33 autres
constituent la bordure extérieure a ce triangle.

Est-il possible de fabriquer un autre panneau triangulaire, de
taille différente mais pour lequel la bordure extérieure,
toujours de méme largeur, aurait le méme nombre de petits
triangles quela partieintérieure?

Expliquez votre démar che et justifiez votre réponse.
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15. LA SOURIS (Cat. 7, 8)

Un petit blagueur a secrétement mis une souris dans la veste de I’ institutrice.

On découvre assez vite que le coupable qui a joué le mauvais tour est un des trois éléves suivants:
Claude, Marco ou Pedro.

Claude dit: « Ce n’é&ait pas moi. »
Marco prétend: « C’était Pedro. »
Pedro proteste: « C’était Claude. »

Sachant qu’un seul des éleves dit la vérité et que deux d’entre eux sont des menteurs, aidez le
détective a mener I’enquéte pour savoir qui ment et qui pourrait étrele coupable.

Expliquez votr e raisonnement.

16. EXCURSION A LA MER (Cat. 8)

Pour effectuer le trgjet entre Dublin et Kinsale, une petite ville de plaisance au bord de la mer, les
autobus mettent une heure exactement. A chague heure pile, il en part, simultanément, un de Dublin
vers Kinsale et un autre de Kinsale vers Dublin.

Aldo est a la station de Dublin. Comme I’ autobus est plein, il part a pied, en méme temps que le
bus, en direction de Kinsale. Aprés avoir marché 50 minutes, il croise I'autobus qui vient de
Kinsale.

Combien de temps Aldo devra-t-il encore marcher avant que le prochain autobus venant de
Dublin nelerattrape, et qu’il puisse éventuellement y monter.

Trouvez la solution et expliquez votr e raisonnement.

17. LE VELO DE COURSE (Cat. 8)
Quand il ne pleut pas, Louis serend al’ école avec son vélo de course.

dérailleur pédalier

(Le rapport entre le nombre de dents du pédalier et celui du dérailleur donne le nombre de tours
gue la roue effectue a chaque tour du pédalier.)

A I'dler, pour gagner du temps, il utilise un grand rapport: 55 dents au pédalier et 11 dents au
dérailleur. Au retour, plus fatigué, il utilise un rapport plus faible: 42 dents au pédalier et 14 dents
au dérailleur.

A I'dler, il lui faut 100 tours de pédales pour arriver al’école alors qu’ au retour, aprés 100 tours, il
lui manque encore 400 métres pour arriver alamaison.

A guéledistance del’ école se trouve la maison de L ouis?

Expliquez votr e raisonnement.



